

Posudek vedoucího bakalářské práce

Autor (autorka) diplomové (bakalářské) práce: Eva Tomanová, DiS.

Název práce: **Pomoc obětem trestných činů poskytovaná Policií ČR**

Vedoucí práce: Mgr. Klára Zbořilová, PhD

Volba tématu a zaměření práce, formulace cíle

Autorka se ve své práci zaměřuje na problematiku aplikace pomoci obětem trestných činů tak, jak ji uskutečňuje třetím rokem Policie České republiky v projektu Týmu pro pomoc obětem trestných činů a mimořádných událostí. Sama je členkou pražského týmu. Zvolené téma vhodně reflektuje aktuální dění na celoevropské úrovni. V úvodu práce si autorka vytkla za cíl vysvětlit mechanismus viktimizace a nalezení efektivního přístupu k obětem, tedy propojení teoretických poznatků s každodenní praxí prizmatem uživatele těchto poznatků, konkrétního policisty či krizového intervenanta. Autorka se v práci pohybuje na poli aplikovaných věd, především práva, psychologie a viktimologie.

Struktura práce, vhodnost zvoleného postupu a použitých metod

Práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část, kdy v teoretické části je podrobně probrána problematika viktimizace s důrazem na viktimizaci sekundární, právní background a popsána filosofie a fungování výše uvedených týmů. Jednotlivá tvrzení jsou na několika místech vhodně doplněna konkrétními příklady. Do větších podrobností se autorka zabývá problematikou určitých zranitelných skupin obětí. V této části práce vystupuje výrazně do popředí autorčina vlastní bohatá zkušenost a text se zde stává v podstatě detailním návodem pro jednání s oběťmi. Praktická část práce obsahuje šest kazuistik ilustrujících šest rozličných případů. V závěru je každá kazuistika krátce kriticky rozebrána a je zhodnocen přínos činnosti intervenanta. V závěru práce autorka provádí souhrn a zobecnění uvedených zkušeností a poznatků. S ohledem na rozsah a účel práce a na zvolené téma považuji takový kvalitativní přístup za vhodný.

Odborná úroveň, vlastní přínos, spolupráce s vedoucím

Práce je napsána na velmi dobré odborné úrovni, autorka prokazuje opakovaně orientaci v širokém okruhu teoretických poznatků několika vědních oborů, přičemž dokáže tyto poznatky trefně propojovat s praxí a na mnoha místech i kriticky zhodnotit. Největším přínosem práce jsou vlastní odborné zkušenosti, které autorka čerpá nejen z tříleté praxe intervenanta v Týmu pro pomoc obětem, ale především také z letité praxe policisty. Bez velké nadsázky lze říci, že každou stránku textu prostupují postřehy a zkušenosti člověka, který je v dennodenním kontaktu s oběťmi závažné trestné činnosti, díky čemuž si uvědomujeme, jaký je dopad odborných poznatků, právních norem a tzv. běžné praxe na život konkrétního člověka. Z práce je navíc cítit autorčino osobní nasazení a hluboké soucítění s oběťmi.

Práce s literaturou

Autorka pracuje s vcelku bohatými zdroji informací, přičemž se neomezuje pouze na zdroje literární, ale využívá též informace z veřejně dostupných internetových stránek a z přednášek a školení, jichž se zúčastnila. Zde je opět jasné, že zaujetí autorky v problematice obětí trestných činů zdaleka přesahuje tuto bakalářskou práci.

Rozsah práce, jazyková, stylistická a formální úprava

Práce je ucelená, logicky strukturovaná, jednotlivé kapitoly a tématické celky na sebe plynule navazují. Autorka píše velmi čtivě při zachování odborné úrovně textu. Text je v přílohách vhodně doplněn grafy a koláčovými diagramy.


Případné připomínky, náměty, otázky pro obhajobu

Práci lze vytknout snad jedině to, že se autorka zaměřuje téměř výhradně na pozitiva pomoci obětem tak, jak ji uskutečňují Týmy pro pomoc obětem trestných činů a mimořádných událostí a proto doporučuji k obhajobě otázku úskalí a případných negativních konsekvencí činnosti interventů, a možnosti minimalizace těchto jevů.

Hodnocení

Práci **doporučuji** k obhajobě a hodnotím ji stupněm **A**.

Datum 6. 5. 2013


.....
Podpis

Posudek v **písemné podobě** odevzdejte do stanoveného termínu na studijní administrativu **IMS Brno, Londýnské náměstí 4, budova D, 639 00 Brno** a **elektronicky** jej zašlete na **adresu magdalena.filipova@imsbrno.cz**.
Doporučení (nedoporučení) k obhajobě a stupeň hodnocení upraví vedoucí/oponent podle skutečnosti (A – výborně, B – velmi dobře, C – dobře, D – uspokojivě, E – dostatečně, F – nedostatečně).